
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CURRAL VELHO/PB.

Reuniram-se aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de abril do ano de 2023 (dois mil e vinte e três), às
15h00min (quinze horas) no prédio sede da Câmara Municipal, todos os Vereadores e Vereadoras
que  compõem esta  Casa  Legislativa.  A  Sra.  Presidente,  após  verificar  o  número  de  Vereadores
suficientes  para o quórum,  deu por  aberta a sessão,  iniciando os trabalhos  cumprimentando a
todos, fazendo a oração do pai nosso, e anunciando o expediente, determinando que a secretária
da Câmara fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior, a qual foi aprovada por todos. Na sequência,
a Sra. Presidente justificou a ausência do Assessor Jurídico da Câmara Municipal,  Dr. Jakeleudo
Alves Barbosa, e registrando a presença do Assessor jurídico do Município Dr. Marcilio Batista. Na
ordem do dia, a Sra. Presidente informou ao plenário que para esta Sessão ordinária foi recebido
o  Projeto de Lei municipal n° 04/2023, que dispõe sobre a política municipal de saneamento
básico, seus instrumentos no município de curral velho e da outra providencias. Em seguida, a Sra.
Presidente explica que a casa sempre entrega os projetos aos vereadores 48 horas antes da sessão
mais este foi recebido agora e colocou em votação aos vereadores para ser apreciado na sessão de
hoje ou na próxima sendo aprovado para apreciação por maioria dos votos. Em seguida, anunciou
ao plenário que iria iniciar discussão e votação do Projeto de Lei nº 04/2023, ocasião em que
usou a tribuna o assessor jurídico do município Dr. Marcilio para fazer as explicações e responder
as dúvidas, onde fez uso da palavra a sra. Vereadora Juliana Diniz, saudando a todos, deixa seus
aplausos ao projeto pois o município precisa se adequar e precisa estar com sua lei em consonância
com a lei  federal  para que de  fato  conseguir  recursos  e  se  adequar suas  ações.  E  que de  fato
precisamos ter o plano, conselho e fundo. Saneamento é direito previsto em lei e é fundamental
para saúde. E fala um pouco da dimensão do projeto e seu voto é sim. O Sr. Vereador Chareudo,
saúda a todos, projeto muito importante explicado por dr. Marcilio, chegou de última hora mais de
grande importância e seu voto é sim. O Sr. Vereador Vanderly, saúda a todos, agradecer ao dr.
Marcilio  projeto  importante,  chegou  em  última  hora  mais  o  projeto  só  vem  engrandecer  o
município.  A sra. Vereadora Maria aparecida,  saúda a todos, projeto de extrema importância
para a saúde do município pois já tem quatro mandatos de vereadora e sempre vem discutindo este
assunto, e hoje com este projeto só temos a ganhar, seu voto é sim.  O Sr. Vereador Sebastião,
saúda a todos, projeto de muita importância que a população sempre vinha cobrando da câmara a
muitos anos, mais tudo é no tempo certo, seu voto é sim.  O sr. Vereador Conrado, saúda a todos,
questionou a votação do projeto para apreciação na sessão de hoje pois o projeto não foi entregue
aos vereadores no prozo de 48 horas para ter acesso antes da apreciação e votação, mais seu voto é
sim pois o projeto é importante para o município. O Sr. Vereador Antônio, saúda a todos, projeto
importante para a população de curral velho, e seu voto é sim.  O Sr. Vereador Manoel, saúda a
todos, projeto almejado a muito tempo no município, luta de muitos anos pelo saneamento básico e
abastecimento  de  qualidade,  parabeniza  a  assessoria  jurídica  pela  elaboração  e  explicação  do
projeto.  Seu  voto  é  sim.  Na  sequência,  a  Sr.  Presidente  reforça  a  importância  deste  projeto,
o saneamento básico é de suma importância para a vida humana, que controla diversas doenças
que  podem  prejudicar  a  saúde,  E  somos  um  dos  poucos  municípios  que  não  tem  a  agua
devidamente tratada para consumo. E não havendo mais discussão sobre o Projeto de Lei, que foi
amplamente discutido, a Sra. Presidente colocou em votação, sendo aprovado por unanimidade. Em
seguida, a Sra.  Presidente,  avisa que, o dia Internacional  de Conscientização sobre o Autismo é
comemorado em 02 de abril. E neste sentido, em alusão a data a sessão hoje é Sessão Especial sobre
o  Dia  Internacional  de  Conscientização  sobre  o  Transtorno  do  Espectro  Autista  (TEA).  É  uma
condição  de  saúde  caracterizada  por  desafios  em  comportamentos  repetitivos  na  fala,  na
comunicação não-verbal e, ainda, nas habilidades de socialização. Registra a presença em especial
das  mães  e  familiares  dos  autistas,  Gauanne,  Cleideana,  e  Maria  Dapaz,  abre  a  palavra  para
debater avanços, bem como ouvir propostas. Registra a presença da Secretária de Educação Jessica
Rayane, que usou sua fala para ressaltar a importância da temática e os avanços conquistados pela
educação do município para atender as crianças com autismo, registra a presença também das
professores e diretoras das escolas que atendem autistas, profissionais da saúde, e Psicóloga Luana
Barbosa onde fez discursos sobre o tema, Onde Também fez uso da palavra a senhorita Gauanne
para agradecer a todos pelo apoio e também dos avanços e desafios de ser mãe de autista e a
necessidade  investimento  no  diagnóstico  e  tratamento  e  acompanhamento.  Em  seguida,  a  Sr.



Presidente passa a palavra aos vereadores para falar um pouco sobre a temática, onde fez uso da
palavra,  O  Sr.  Vereador  Charleudo, que  parabeniza  as  mães,  pois  o  que  vim  para  casa  em
benefício das famílias tem todo apoio.  O Sr. Vereador Manoel, parabeniza as mães pois a luta é
ardo-a com os filhos e pede a gestão que tome uma providência em relação a poluição sonora na
cidade  pois  as  crianças  com  autismo  são  sensíveis  a  barulhos.  O  sr.  Vereador  Sebastiao,
parabeniza  as  mães  dos  filhos  autistas,  pois  só  as  famílias  sabem  dos  desafios  diários.  O  Sr.
Vereador Antônio,  diz a mãe Gauanne que em nome dos vereadores irá levar os pedidos feitos
para o executivo para trazer o profissional de saúde para as crianças portadoras de autismo.  A
vereadora maria  aparecida,  parabeniza todas  as  mães  dos  filhos  autistas,  diz  que enquanto
vereadora  com  os  colegas  estará  pronta  para  reivindicar  direitos  para  estas  crianças .  A  Sra.
Vereadora juliana, diz que é muito importante foca nas campanhas, dia 2 foi o dia mundial do
Espectro Autista, temos que busca o melhor para estas crianças e familiares, agradecer a gestão
por este compromisso em priorizar esta área. E estamos junto com a gestão para fazer o possível
reconhecimento  em  o  que  é  direito  para  as  crianças  e  famílias.  O  Sr.  Vereador  Vanderly,
agradecer a presença das mães, diz ser testemunha das viagens para Piancó o quanto as crianças
são sensíveis a barulho. Na sequência, a Sra. Presidente, diz que essa Sessão Especial foi planejada
com muito  amor,  respeito  e  empatia.  Com objetivo  de  unir  forças  e  propor ações  que possam
melhorar a vida dos portadores do Transtorno de Espectro Autista (TEA).  Agradeço a todos os
presentes, aos colegas vereadores, que também lutam por condições adequadas e igualitárias aos
portadores do Transtorno de Espectro Autista,  bem como para essas mães guerreiras da nossa
cidade, Em  seguida,  anunciou  o  grande  expediente, e  passou  a  palavra  para  as  senhoras
vereadoras e os senhores vereadores. Onde fez uso da palavra, a Sra.Vereadora Maria Aparecida,
mais uma vez saúda a todos, pede ao executivo municipal o concerto da estrada do sitio barriguda,
sitio de João Paulo, pois com as chuvas esta estragada. O Sr. Vereador Vanderly, mais uma vez,
saudou a todos, queria saber das mães das crianças autistas se está dando certo os carros para as
viagens com as crianças para Piancó, e pede a presidente que de quinze em quinze dias pudesse
ceder o carro da câmara para ir, ou o executivo colocasse exclusivo o carro do conselho tutelar. O
Sr.  Vereador  Charleudo, mais  uma  vez  saúda  a  todos,  parabeniza  o  prefeito  Samuel  pela
admiração,  reformas do ginásio de esportes e matadouro,  só a agradecer.   Em seguida,  a Sra.
Presidente,  para finalizar disse que todas as reivindicações a serão passadas para o executivo
municipal, e parabeniza a gestão pela entrega de 4 cadeiras de rodas e órteses aos pacientes. Avisa
que recebeu a equipe do IBGE para apresentação dos dados no município onde deu uma pequena
queda no número da população.  Parabeniza e agradecer o convite do evento encerramento do
projeto pascoa na creche juvenita.  E parabeniza a gestão pela entrega de mesas e cadeiras na
creche juvenita. Em seguida, não havendo mais nenhuma propositura para ser apreciada e nenhum
assunto  a  ser  debatido,  a  Sra.  Presidente,  na  forma  regimental,  encerrou  a  sessão  ordinária,
rezando com todos uma “Ave Maria”, informando que será servido lanche, determinando que fosse
lavrada esta Ata. Após lavrada a Ata, foi na mesma lida e posta em votação, sendo aprovada por
todos os Vereadores e Vereadoras presentes, e ao final assinada.


